

За большевистские колхозы

орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 9-й
Пятница
4 февраля
1944 года.
№ 5 (1783)

По-военному готовятся к весеннему севу

Колхоз «Красная нива», Макарьевского сельсовета председатель — Шашин В. С. подготовил к севу качественные семена, отремонтировал инвентарь.
Колхоз «Новый крестьянин», Богородского сельсовета председатель — Горная В. А. обеспечила засыпку всех семенных фондов кондиционными семенами.
Колхоз «Новая жизнь» председатель — Баранов А. И. подготовил на всю посевную площадь кондиционные семена.

Беречь коня

От состояния коня зависит успех всех проводимых сельскохозяйственных работ, выполнение государственного плана дрводлсозаготовок и различных зимних гужевых перевозок.

Совет Народных Комиссаров и Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах» поставил задачу перед земельными органами, колхозами и совхозами увеличения поголовья лошадей, повышения их качества и улучшения ухода за ними.

Отдельные работники животноводства, как например конюхи колхоза «Новая жизнь», Антоныхинского сельсовета Лебедев Степан Павлович, благодаря хорошему уходу и содержанию коня добился в коневодстве неплохих результатов. За время своей работы он вырастил 32 жеребенка, из них 18 сдал для Красной Армии. Все кони у него хорошей упитанности.

Добросовестно относится к порученной работе и любит свое дело Попов Т. П., конюх колхоза «Новый крестьянин», Богородского сельсовета, которая за период своей работы не имеет ни одного случая падежа. Неплохо работает конюхом Хорина И. П. колхоз «1-е Мая», Звернихинского сельсовета, добившаяся стопроцентного сохранения конского поголовья, все кони у ней здоровые, упитанные.

Однако, в нашем районе план развития коневодства не только не выполняется, но из года в год происходит снижение конского поголовья.

В течение 1943 года по болезни, старости и по ряду других причин в районе пало 338 голов коней, в то время как приплода за это же время прибавилось всего лишь 45 голов.

В результате обезлички, плохого ухода и содержания коня, безответственного отношения со стороны первичных парторганизаций, исполкомов сельсоветов, председателей колхозов и самих работников животноводства, полной бесконтрольности со стороны ветработников, в

колхозах Ново-Никольского сельсовета только в течение IV квартала 1943 года пало 26 коней. В колхозах Макарьевского сельсовета пало 17 голов, в Горкинском сельсовете — 17 голов лошадей.

Недопустимо снизили поголовье коней в колхозы Звернихинского, Лапшангского, Антоныхинского и других сельсоветов.

Чрезмерная эксплуатация коня привела к тому, что 590 лошадей в районе находятся в истощенном состоянии и требуют постановки на длительный отдых и откорм. Ветеринарный надзор за конем также не осуществлен, нет борьбы с инфекционными заболеваниями лошадей.

Приближается весенний сев, успех которого во многом будет зависеть от того, как мы сумеем подготовить коня. Работникам райзо, сельсоветов и колхозов, секретарям первичных партийных и комсомольских организаций надо по настоящему заняться конем. Не откладывая ни одного дня, во всех колхозах необходимо произвести осмотр всего имеющегося поголовья коней, слабых, истощенных немедленно поставить на отдых и откорм, восстановить их работоспособность. Лошадей от 2-х до 3-х лет и жеребых кономаток после шести месяцев использовать только на легких работах.

Необходимо также пересмотреть кадры работников коневодства. Для ухода за лошадью выделить постоянных конюхов, любящих это дело, знающих уход, кормление и содержание лошадей.

Беречь коня, любовно относиться к нему должны не только работники животноводства, — это дело всей партийно-советской общественности. Пора покончить с обезличкой в уходе и использовании лошадей, как с вреднейшим делом наносящим ущерб коневодству.

Каждому колхозу нужны хорошие и крепкие лошади, которые не только работали бы на полях, но в случае необходимости могли быть использованы и для нужд фронта.

Тренируем рогатый скот

В условиях войны при недостатке конной тягловой силы, обучение рогатого скота имеет большое значение.

В нашем колхозе «Боевик» выделены специально два человека (Горбунова А. В. и Березина Н. С.), которые ежедневно занимаются тренировкой.

В результате повседневной работы из плана подготовки 15 голов, подготовлено — 8. На них мы вывозим навоз, подвозим подстилку и корм для фермы. В весенне-полевые работы

Горбунова и Березина взялись подготовить не менее 15 голов на которых будем пахать и боронить, что будет большим подспорьем в работе. Обучать будем не только колхозный скот, но и находящийся в личном пользовании колхозников.

Одновременно с подготовкой рогатого скота у нас готовится и сбруя, для каждой головы будет приготовлено по одному комплекту.

А. Белова, заместитель пред. колхоза.



ПО РЕШЕНИЮ РАЙКОМА ВКП(б) И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА ЗА УСПЕШНУЮ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ ЗАНОСЯТСЯ НА ДОСКУ ПОЧЕТА:

1. Звернихинский сельсовет — председатель сельсовета Пронин Виктор Иванович, обеспечивший засыпку семенных фондов в целом по сельсовету зерновых культур кондиционными семенами, выполнивший план вывозки навоза на 74,4 процента, сбора золы на 80 процентов, птичьего помета на 131,6 процента к годовому плану и отремонтировавший сельскохозяйственный инвентарь на 78,3 процента.

2. Колхоз «Свобода», Варнавинского сельсовета — председатель колхоза Дубов Иван Иванович, обеспечивший полностью засыпку всех семенных фондов высококачественными семенами не ниже 1-го класса, близок к выполнению плана зимней вывозки навоза, полностью отремонтировавший весь сельскохозяйственный инвентарь.

3. Колхоз «1-е Мая» Звернихинского сельсовета — председатель колхоза Хорин Иван Илларионович, обеспечивший засыпку семенных фондов зерновых культур на 124,7 процента, отсортированными и кондиционными семенами 1-го и 2-го класса, выполнивший план вывозки навоза на 101,6 процента, план сбора золы на 100 процентов, сбор куриного помета на 84 процента и отремонтировавший полностью весь сельскохозяйственный инвентарь.

4. Колхоз «Боевик», Звернихинского сельсовета — председатель колхоза Серебряков Семен Григорьевич, обеспечивший засыпку семенных фондов на 104,1 процента, выполнивший план зимней вывозки навоза на 105 процентов, план заготовки золы на 87,5 процента, сбора птичьего помета на 250 процентов и отремонтировавший весь сельскохозяйственный инвентарь.

5. Хорина Анна Михайловна — звеньевая колхоза «1-е Мая», Звернихинского сельсовета, собравшая своим звеном золы 35 центнеров и обеспечившая тщательную подготовку семенного материала.

6. Дубинина Мария Игнатьевна, звеньевая колхоза «Красный пахарь», Лапшангского сельсовета, собравшая своим звеном 20 центнеров золы и 9 центнеров куриного помета, обеспечившая качественную подготовку льносемян.

7. Сакова Мария Васильевна, звеньевая колхоза «Красный пахарь», Лапшангского сельсовета, собравшая своим звеном золы 8 центнеров и птичьего помета 6 центнеров, обеспечившая качественную подготовку льносемян.

8. Куртин Шура, ученик 3-го класса Звернихинской НСШ, работая на быке вывез 8 тонн навоза.

9. Плисова Лидия Афанасьевна, колхозница колхоза «Победа», Звернихинского сельсовета, вывезла на быке 9 тонн навоза.

10. Горбунова Анастасия Васильевна, колхозница колхоза «Боевик», Звернихинского сельсовета, работает на крупном рогатом скоте и обучает бычков кастратов, обучила 5 голов.



Звено работает дружно

Звеньевой я работаю 3-ий год. За моим звеном закреплены следующие культуры: льна 4 га, пшеницы 2 га, гороха 1,5, овса 12 га, картофеля 2,23 га.

Своим звеном я добилась неплохого урожая. Зерновых мы получили 16 пнт. 70 кг с га, льносемян — 5,7 пнт., львоволокна — 4,2 пнт., пшеницы — 21,9 пнт., гороха — 12 пнт., овса — 16,3 пнт. с га. Урожай по картофелю мы получили высокий — 148,8 цент. с га.

Посев всех культур я производила сама. Не первый год я работаю на селке. Посев льна производила крестообразный. Удобрения преимущественно вносили: навоз, золу, птичий помет.

На достигнутых успехах мое звено не хочет успокоиться, мы предполагаем в 1944 году урожай получить еще выше.

Для этого все силы звена брошены на вывозку и заготовку удобрений, по которым уже близки к выполнению плана. Золы заготовлено 6 тонн, птичьего помета 6 цент., вывезено навоза 580 тонн.

Весна не застанет нас врасплох, подготовку к севу мы заканчиваем.

Звено работает дружно, а при такой работе можно достигнуть выполнения любой задачи. Звеньевая колхоза «1-е Мая»

О. Мельникова.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 26 января по 1 февраля 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление и 26 января штурмом овладели городом Гатчина (Красногвардейск), превращенным противником в мощную крепость. 27-го января советские части заняли города и железнодорожные узлы Волосово и Тосно. 1 февраля советские войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Кингисепп и, продолжая развивать наступление, заняли более 50 населенных пунктов.

Юго западнее и южнее Сиверский наши войска овладели поселком и железнодорожной станцией Дивенская. В ряде пунктов советские части форсировали реку Луга.

За время наступления с 14 по 25 января войска Ленинградского фронта разбили 10 пехотных дивизий противника. Двум его пехотным дивизиям нанесены тяжелые потери. На поле боя истреблено свыше 40.000 вражеских солдат и офицеров. До 3 тысяч немцев захвачено в плен. За это же время наши части уничтожили 158 немецких танков, 200 орудий, 497 пулеметов, 245 минометов, 901 автомашину, 30 складов, 5 железнодорожных эшелонов, 5 паровозов, 300 вагонов и 200 повозок с грузами. Советские войска захватили богатые трофеи: 619 орудий, в том числе 116 тяжелых, 454 миномета, 20 самоходных орудий, 1360 пулеметов, 60 танков, 24 бронемшины, 65 артиллерийских инженерных, вещевых и продовольственных складов.

Войска Волховского фронта, после упорных боев овладели городом и важной железнодорожной станцией Любань, городом и крупным железнодорожным узлом Чудово. Таким образом, основная магистраль, связывающая Москву с Ленинградом — Октябрьская железная дорога, полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков на всем своем протяжении.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали успешно продвигаться вперед и заняли много населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожными станциями Передольская, Бчера и перерезали железную дорогу Батецкая-Дно.

Войска 2-го Прибалтийского фронта 29 января внезапно атаковали противника в районе города Новоскольникки. Советская пехота, при активном содействии танкистов и артиллеристов быстро преодолела оборонительную полосу немцев и заняла город и крупный железнодорожный узел Новоскольникки. Уничтожено свыше 2000 гитлеровцев. Захвачено 6 танков, артиллерийский склад, свыше 100 паровозов, много вагонов, цистерн и другие трофеи.

Звернинский сельсовет на пути к завершению всей подготовки к весеннему севу

Навстречу третьей военной весне

Воодушевленные успехами героической Красной Армии и докладом тов. Сталина колхозники и колхозницы Звернинского сельсовета самоотверженно работали на колхозных полях и успешно закончили 1943 сельскохозяйственный год.

Благодаря высокой производительности труда на всех работах, колхозы на 15 дней раньше чем в прошлом году закончили весенний сев, перевыполнив план и посеяв в фонд Главного Командования 30 га яровых культур.

Уборка озимых и яровых была проведена организованнее; теребление льна закончено на 15 дней раньше, а также быстрее был проведен околот и расстил льна. Обмолот зерновых мы закончили 15 октября, раньше на 3 месяца. Хорошо провели уборку колхозы «1-е Мая», «Боевик», «Пролетарий», «1-я Пятилетка», им Карла Маркса. Хлебопоставки государству и натуроплату колхозы закончили на 45 дней раньше. Сельсовет первым в районе выполнил план хлебозаготовок, продав дополнительно государству 3250 пудов, в том числе из личных запасов колхозников 947 пудов.

Путем широко развернутой агит-массовой работы и соцсоревнования большинство колхозниц выполняли и перевыполняли нормы выработки. Колхозница Хорина А. М. из колхоза «1-е Мая» при норме 10 кг. натрепывала 37. Звеньевая этого же колхоза Мельникова О. В. натрепывала по 35 кг.

План развития животноводства на 1-е января 1944 г. выполнен по всем видам скота. Все животноводческие фермы полностью обеспечены кормами, на фермах наведен порядок.

За хорошую постановку работы ряд председателей колхозов удостоены высокой чести. Председатели колхозов: «1-е Мая», — Хорин И. И., «Боевик» — Серебряков С. Г., «Пролетарий» — Фролов Н. С. — награждены почетными грамотами облисполкома.

Неплохо развернута и подготовка к весеннему севу. Семена засыпаны полностью и отсортированы, в большинстве колхозов признаны кондиционными. Инвентарь во всех колхозах, за исключением колхоза «Колос», отремонтирован. Навоза вывезено 8000 тонн из плана 10 760 тонн. Собрано куриного помета 112 центнеров из плана 95 цнт., собрано золь 71 тонна из 90 тонн. Колхозы: «1-е Мая», «Боевик», «Пролетарий», «1-я Пятилетка» выполнили план зимней вывозки навоза, сбора золь и куриного помета.

Исполком сельсовета и партийная организация приложат все усилия на выполнение хозяйственных задач, стоящих перед колхозами.

В. Пронин,
председатель исполкома
сельсовета

Выведем колхоз в передовые

Подготовка к весенне-посевной кампании является первоочередной задачей колхоза Чем лучше сумеем подготовиться, тем успешнее проведем весенний сев, что даст возможность получить высокий урожай, тем самым обеспечить страну и фронт продуктами сельского хозяйства, промышленность — сырьем.

Наш колхоз «Пролетарий», Звернинского сельсовета подготовку к севу начал с засыпки семян. Создав семенные фонды всех культур, мы тщательно отсортировали семена и проверили в семлаборатории на всхожесть. Результаты оказались неплохие.

План зимней вывозки навоза выполнили полностью, вывезли на поля 1200 тонн, 9 тонн собрали золь, 17 центнеров куриного помета.

Плуги, бороны отремонтированы и хранятся в надежном месте, сейчас начали готовить транспорт.

Заготовку твердого топлива для тракторов мы также выполнили и сейчас производим разделку на чурку.

Колхозники и колхозницы работают с большим напряжением на всех участках колхозного хозяйства.

Благодаря самоотверженной работе, весенний сев прошлого года был закончен раньше на 5 дней, озимый на 12 дней. Хлебопоставки государству выполнены досрочно.

Особенно проявили себя колхозницы на обработке льна, которую закончили в 20 рабочих

дней, льнопоставки государству выполнили на 2 месяца раньше срока.

Показательным образцом в этой работе явились комсомолки Трунова У., Трунова Т., Базеева В., Шмотина А., выполнявшие нормы выработки на льне от 180 до 200 процентов.

С большим подъемом комсомолки работали на подьеме золь. Липин М., Фролов А. и Белоглазов В. выполняли дневные нормы на 150 процентов и более.

Неплохо обстоит дело в нашем колхозе и с животноводством. План выполнен по всем

видам скота. Скотница Вера Базеева за свой самоотверженный труд получила дополнительную оплату 60 литров молока.

Конюх Фролов А. П., работа с 1932 года не имел ни одного случая падежа коня, вырастил 22 жеребенка и 10 сдал для Красной Армии.

У всех колхозников одно общее стремление — поднять хозяйственную мощь колхоза, вывести его в передовые — это будет крупная победа на трудовом фронте.

Н. Фролов,
председатель колхоза.

Весеннему севу — высококачественные семена

В 1942 году по решению райкома ВКП(б) я был направлен на работу в колхоз имени Карла Маркса — председателем. Колхоз отстал по всем сельхозработам, особенно с обработкой льна. Нужно было выйти из прорыва. Организовав актив колхоза, я распределил всех на ответственные участки, дело пошло успешно и благодаря самоотверженности колхозников и колхозниц, колхоз справился с трудной задачей. Жизнь постепенно налаживалась.

В колхозе у нас организованы 3 бригады и 4 звена. Работа в бригадах и звеньях дружная, люди не останавливаются перед трудностями, отдают все силы, трудятся не покладая рук.

Весна нас не застанет врас-

плох, подготовку к севу мы в основном закончили, семенами всех культур обеспечены кондиционными. Навоза на поля вывезли 800 тонн, 11 тонн собрали золь, 15 цнт. куриного помета, сельхозинвентарь полностью подготовлен.

Хорошо работают по сбору удобрений девушки комсомолки: Куркова А., Архипова А., Карпунина А. и другие. В фронтовой месячник мы работаем основательно и к 10 февраля подготовку к весеннему севу закончим полностью.

Н. Курнов,
председатель колхоза.



АГИТАЦИЯ В МАССАХ ЛУЧШИЙ ПОМОЩНИК В РАБОТЕ

Звернинский сельсовет — Краснознаменный сельсовет. Но нелегко досталось сельсовету это боевое переходящее Красное знамя. Много бессонных ночей, много сил, труда и энергии пришлось положить председателю сельсовета тов. Пронину, секретарю первичной парторганизации тов. Худякову, активу сельсовета и колхозникам, чтобы наладить работу ранее отстающего сельсовета и вывести его в число передовых.

Со всеми сельскохозяйственными и политическими задачами в 1943 г. сельский совет справился успешно.

Агитационно-массовая работа в колхозах в дни ожесточенной войны с фашистским зверьем, приобретает особо важное значение. Агитация перестраивает людей, настраивает их на самоотверженный труд, исправляет недостатки.

Помните период весеннего сева 1943 г. В первые дни вспашки пахари не выполняли нормы. При норме 0,45 га выполняли 0,12 га, в лучшем случае 0,20 га. На все вопросы о причинах плохой работы, обычно отвечали: «Кони плохие, сами ослабли». Мы решили выпустить показатели — молнии. В конце рабочего дня подводили итоги работы пахарей и лучших из них, тех, которые выполняли, если не норму, то хотя бы имели получше показатели работы, помещали на

листе хорошей бумаги, оформив все это красиво и отметив их работу с хорошей стороны, а тех, которые совсем плохо работали, помещали на другой, похуже лист и клеймили их позором, указывали, как не нужно работать в наши дни. И что же получилось? Буквально через 2-3 дня не стало ни одного пахаря, который не выполнял бы нормы, но этого мало, стали выполнять полторы и почти две нормы, стали вспахивать до 0,80 га. Так в чем же дело? Ведь люди были те же, лошади тоже. Значит наглядная агитация, эти показатели — молнии, сыграли свою роль.

Так же велика роль и действие стенгазет и боевых листков. Колхозница Тетерина не всегда выполняла и ряды бригадиров и иногда в рабочее время, во время горячей поры в колхозе, занималась личными делами. Такое ее поведение мы осмеяли в заметке, нарисовали карикатуру и поместили в боевом листке. Это возымело действие на Тетерину, она совершенно изменила свое отношение к колхозной работе и стала выполнять любые наряды бригадира.

Можно много привести примеров о действии стенгазет и боевых листков, но я думаю, что каждый агитатор это заметил сам из своей личной работы.

Наряду с наглядной агита-

цией необходима и словесная. Во время обработки льна нам пришлось вместе с бригадиром обходить бани (льно-пункта у нас нет) и там с колхозницами вести беседы, брать с них обязательства, как устные так и письменные и это послужило большим сдвигом в работе. Но кроме агитации, агитатор должен сам непосредственно принимать участие в физическом труде, работать наравне с колхозниками, особенно в летний период времени, от этого роль и авторитет агитатора только повысится. Агитатор не может работать отдельно от актива колхоза, от актива сельсовета. Актив должен быть спаянным и дружным.

Актив Звернинского сельсовета, как раз отличается этим качеством, в этом залог успеха. Еще мудрая народная поговорка говорит о том, что, если возьмешься дружно — не будет грузно. Если нет единой целеустремленности, не будет и сдвига в работе.

В подготовке к весеннему севу актив Звернинского сельсовета так же не ослабит темпов работы и при дружной, крепкой работе добьется еще большего успеха, постарается удержать переходящее Красное Знамя исполкома депутатов трудящихся и райкома ВКП(б).

Агитатор колхоза
«Первая пятилетка»
Уманец.

Подготовка к севу — боевой экзамен

Самое основное, серьезное внимание парторганизации в настоящий момент сосредоточено на подготовке к весеннему севу.

Окружая себя беспартийным активом, парторганизация мобилизовала массы колхозников на разрешение таких задач, как засыпка и сортирование семян, ремонт сельскохозяйственного инвентаря, заготовка и вывозка местных удобрений, обучение крупного рогатого скота, заготовка чурки.

Все эти вопросы предварительно не раз ставились на партийных собраниях.

Руководители колхозов коммунисты являются в большинстве своем передовыми в подготовке к севу. Председатели колхозов коммунисты, Фролов Н. С. — колхоз «Пролетарий», Серебряков С. Г. — колхоз «Боевик» по настоящему провели подготовку к весеннему севу.

Семена у них засыпаны полностью и доведены до полной кондиции I и II классов, произведен ремонт сельхозинвентаря, выполнен план зимней вывозки навоза, заготовки золь и куриного помета. Неплохо подготовились к весеннему севу руководители колхозов коммунисты, как Лебедев С. А. — председатель колхоза «Заря», Курков Н. П., колхоз им. Карла Маркса, Мартынов Е. — промколхоз «1-ая пятилетка».

Партийная организация, возглавляя соревнование между колхозами, ставит своей задачей полностью подготовиться к весеннему севу к 15 февраля, провести весенний сев еще лучше чем в прошлом году, создать все условия получения высокого урожая.

Н. Худяков,
секретарь парторганизации
при сельсовете.

Все для победы

Мобилизация средств в дни Великой Отечественной войны, когда наша Красная Армия успешно очищает нашу священную русскую землю от немецких захватчиков, имеет особо важное и решающее значение.

Актив нашего Звернинского сельсовета с этой важнейшей задачей справился неплохо. В течение всего 1943 года финансовый план выполнялся с честью. I квартал 1943 года был выполнен на 160 процентов, II на — 160 процентов, III на — 139 процентов и в IV квартале на 120 процентов.

В 1944 году перед нами стоит большая задача — это сбор военного налога. То задание, которое на нас возложено, мы выполним с честью. Активисты сельсовета первыми рассчитываются по военному налогу. Бригадир колхоза имени Карла Маркса, Евсиков Алексей Иванович и бригадир колхоза «Заря», Воронова Е. И., так же досрочно рассчитались по военному налогу.

Крутикова, финансист.

за редактора
В. Дмитриева